

Murcia

La ciudad invita a sus vecinos

a presentar sus fiestas.

Un ejemplar 175 pesetas.

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

A CRÉDITO PÚBLICO,

Número cuatro 10 céntimos

EDICIÓN DE LA SEMANA

El LiberalROGADO DE LAS FERIAS DÍA 100.
ES UN PERIÓDICO DE MÁS DE 100 PÁGINAS
DENTRO Y FUERA DE MURCIA
COMO ASÍ LO ACRÉDITAN DOCUMENTOS
OFICIALES DE HACIENDA.**Las aceras
del Puente Nuevo**

Entre los efectos que produce el abandono de la vigilancia urbana, se encuentra el abuso que se comete con las aceras del Puente Nuevo por gran número de los que transportan mercancías en carros pequeños, aun llevando caballería; los que llevan carros de mano, carretones y otras clases de vehículos.

Si las aceras del Puente Nuevo no fuesen de hierro, seguramente que ya no existirían; tal es el abuso que con ellas se comete, echando sobre las mismas muchos carros de transporte que debieran circular por mitad del arroyo y no por el sitio destinado a las personas.

Pero, aun siendo de hierro las aceras de ese hermoso puente sobre el Segura, a tanto llega el abuso que las planchas metálicas que las forman se encuentran muy movidas, desvencijadas muchas de ellas, torcidas y aun rotas algunas. ¿No es lamentable que por falta de vigilancia, por no cumplir con su deber los llamados a ello, se lleguen a inutilizar por completo esas aceras?

Especia mente cuando las aguas de lluvia producen los barrizales que invaden la parte central de la carretera que forma dicho puente, las personas se ven a cada instante atropelladas por vehículos que discurren por aquellas aceras como si estuviesen a disposición de los carros de transporte y no de los numerosos transeúntes que a todas horas circulan por dicha importante vía. Bien es verdad que no precisa que haya barro en el centro del puente, la costumbre está tan generalizada, que todos los días y a cualquier hora, y aun a presencia de representantes de la autoridad, los carros y carretones, produciendo un ruido infernal por el choque violento contra las planchas metálicas, pasan y repasan las aceras del Puente Nuevo sobre el Segura.

¿Por qué tanta desidia?

Es posible que solo con una continuada vigilancia para hacer cumplir las Ordenanzas municipales, mejorasen un tanto las calles y demás vías de comunicación. A lo menos durarían más las mejoras y reparos que se hicieren.

Pero no hay vigilancia urbana, no se hacen cumplir las Ordenanzas, no se tiene dinero para el arreglo de calles, carreteras y caminos, en la cuantía que se necesita, y todo es abandono y desidia.

Hay calles, hay distritos, en que no se encuentra un guardia municipal en todo el día. Y hay calles y hay distritos—todos—en que, aunque se encuentren guardias urbanos, para nada sirven, ya que al mismo tiempo de ver a un guardia sacuden una estera desde cualquier balcón o arrojan a la calle aguas sucias o basuras...

Lo que pasa, pues, con las aceras del Puente Nuevo—aunque su arreglo dependa de Obras públicas—está pasando en todo lo urbano: reina la desidia, el aban-

dono, la incuria, la dejadez... ¡la falta de autoridad!

Eso es todo.

Junta provincial de primera enseñanza

Ha celebrado sesión y tomado los siguientes acuerdos:

Posicionar del cargo de vocales de la misma a doña Carmen Morillo, en concepto de madre de familia; a don Emilio Sánchez, en el de padre de familia; a don Manuel Espiú, en el de jefe del Ejército; a don Manuel Muza, en el de concejal; a don Pedro Gil, en el de catedrático, y considerar asimismo poseedores del citado cargo a don Mariano Ruiz Fuertes, en concepto de catedrático de Universidad; a don José María Guillén, en el de diputado provincial, y a don Antonio Zamora Martínez, en el de representante de la Cámara de Comercio, cuyos tres señores no pudieron concurrir a la sesión.

Aprobó la diligente actuación de la presidente, exhortando al alcalde de Cartagena a borrar la indemnización por casa a los maestros señores Rubio, Rejas, Pascual, Siverstí y Martínez, y a los alcaldes de Murcia, Lorca, Puerto Lumbreras y Totana, que subsanaran la deficiencia que sobre casas-escuelas denunciaron los profesores señor Hernández, señora maestra de Sigüenza, señora maestra de Alqueras, señora Martínez Costa, señora Aráiz, señor Maestro de la Piscina y señor Fernández.

Quedó satisfecha de que se ha reparado en Jumilla los locales en que prestan sus servicios los maestros señor Vilaplana y señora Martínez.

Ideas de estar tramitándose expedientes de dispensa de destino fijo de don Juan Díaz, vecino de Lorca, y de don Vicente García, de Zorita de Ramos (Lorca), para cursar la carrera de maestro.

Que conste en acta la gratitud de la Junta por la invitación que hicieron a la misma los maestros de Llano de Bujas y Beníjosa señores Otega y Noguera y maestra del Palmar, señor López, para que visitasen las exposiciones escolares de fin de curso de sus respectivas escuelas.

Quedó satisfecha de la tramitación seguida en el expediente de reconocimiento y facultad del maestro sustituto de La Sagrada (Toledo), señor Jiménez, residente en Mi Algar (Cartagena).

Oír al señor aseador presidente de la Junta local de primera enseñanza de esta capital, para que atienda la reclamación de don Diego Font, sobre locales-escuelas de Javassí Viejo.

Quedó satisfecha de haber pasado a la I. sección del ramo oficio del alcalde de San Javier, dando cuenta de faenas cometidas por el maestro de El Mirador, señor Guillén.

Iremos de haber remitiido a la Directora general de primera enseñanza, relación de los señores vocales, electivos de esta Junta.

Ideas de que, cumpliendo lo dispuesto en los artículos sexto y octavo del real decreto de 5 de Mayo de 1913, sobre Juntas Provinciales y Locales de primera enseñanza, han sido revocadas todas las de la provincia, excepto las de Lorca y Cehegín que aún no han enviado la certificación pedida.

**Sanjurjo
en Madrid**

Portafolio

No viene en aeroplano

Madrid 2, a las 5.

Ha el expreso de Andalucía ha llegado a Madrid Sanjurjo.

Como se esperaba viajó en avión solo salieron a recibirlle al subsecretario de Instrucción Pública un escaso número de jefes y oficiales y algunos amigos íntimos.

Inmediatamente se presentó Sanjurjo al capitán general y al presidente del Consejo señor Sánchez Guerra.

Los amigos de Sanjurjo insistieron en tributarle un homenaje.

Lo jurídico y lo político**Las leyes penales ordinarias y la responsabilidad ministerial**

A juicio del señor Alesza Zamora, para que proseda exigir a los ministros responsabilidad de carácter penal mediante una acusación en régimen, es preciso que aquellos hayan cometido alguno de los delitos previstos y castigados en el Código. Y, seguidamente, este criterio es compartido por todos los jefes de la izquierda, algunos de ellos juristas de renombre. Mas entonces, ¿a qué habrá de responder las responsabilidades derivadas del expediente Picasso? Una primera observación, un simple voto y despacho, ¿no es exactamente lo mismo que la impunidad?

Lo que el país quiere cuando pide que se haga justicia es que sobre los gobernantes culpables del desastre resalga una sanción penal. Hace falta para ello que esos gobernantes hayan realizado estos delitos, cometidos delitos conexos, o basta que sea apartado de la letra de la ley, hayan causado con su gestión un daño, que en la medida presente alcanza las proporciones de un desastre nacional?

Es famosa, y nuestros grandes parlamentarios no pueden descojonizarse, la teoría de Benjamin Constant:

«El objeto de la responsabilidad política es precisamente el mal que se hace de los poderes legales. Así, una guerra injusta o una guerra mal dirigida», un tratado de paz originado de sacrificios que las circunstancias no impongan imperiosamente, malas operaciones financieras, la introducción de formas desfachatas o peligrosas en la administración de justicia, todo uso del poder, que, aunque autorizado por las leyes, sea fuero a la nación o ventaja para los ciudadanos, es un motivo de responsabilidad.

Sería ilusorio pretender que la responsabilidad de los ministros fuese objeto de una ley precisa y detallada como deben ser las leyes penales. Hay miles de empresas injustas e igualmente una guerra, de dirigirla con demasiada precipitación o con demasiada lentitud o negligencia, de conducir torpemente unas negociaciones. Si cada uno de estos modos de dañar al Estado debiera ser indicado y especificado por una ley, el Código de la responsabilidad ministerial tendría que ser un tratado de historia y de política. Y así así sus disposiciones resultarían inútiles.

Los ministros encontrarían fácilmente nuevos modos de culparlos... Un ministro puede hacer tanto daño sin violar ninguna ley positiva que, si no se dispone de medios constitucionales para castigarlo, la necesidad hará buscar y encontrar esos medios fuera de la Constitución.

La teoría de Benjamin Constant fué la de los grandes parlamentarios de su época: «En esta misión constitucional de acusar a los ministros —dice un gran orador francés de la Restauración— importa mucho no ver en las Cámaras tribunales y jueces. Son jurados supremos, que se mueven con independencia de toda traba legislativa, y que solo pueden cumplir debidamente sus funciones teniendo por única regla de conducta las inspiraciones de su conciencia.

Claro es que no todos los tratadistas de Derecho Constitucional siguen el pensamiento de Benjamin Constant. Duguit, por ejemplo, cuya autoridad es considerable, sostiene que la responsabilidad penal no puede ser exigida a un ministro sino cuando en el ejercicio de sus funciones haya cometido un hecho previsto y definido por la ley Penal que constituya una infracción con arreglo a la misma. Mas sobre la autoridad de los juristas está la fuerza de los hechos, la tradición constitucional y parlamentaria de todos los países en que la responsabilidad ministerial es algo más que un emitio. Es la tradición de Inglaterra, donde la responsabilidad de los ministros ha sido exigida tantas veces, de veras, en las grandes luchas que enaltecen la historia política de aquél país. Es la tradición de Francia, que llevó hasta en la Cámara de diputados el

radical Brissac—desde el proceso de los ministros de Carlos X hasta el proceso de Malvy. Es la tradición de Bélgica, donde la Cámara de diputados y el Tribunal de Casación tienen un poder discrecional para acusar y juzgar a los ministros respectivamente, caracterizando el debate y determinando la pena.

Tal es la realidad que los grandes países constitucionales, mientras en la práctica de las instituciones representativas, ofrecen a nuestros timoratos parlamentarios. De ella se desprende que para juzgar a los ministros que han cometido un mal uso de sus poderes legales causan un desastre a la patria, no hay más Código ni más Tribunal que la soberanía del Parlamento. Pero nuestros fiscales, modelos de prudencia, deshacidos de potestad y de corrección, atiborrados de escrupulos, necesitan para enjuiciar a un ministro que éste dé largueros de bruselas en el Código penal. No se anduve con tentos ni miedos Doblas Sánchez Guerra causa de creyendo, sin duda, servir al interés público, diciendo de un punto, violando leyes y reglamentos, el Cuerpo de Correos.

ALVARO DE ALBORNOZ.

La tragedia de Irlanda**Ocho ejecuciones
en quince días**

De Valera intenta huir a América

Madrid 2

Dublin.—Tres rebeldes, en cuyo poder se encontraron revólveres y bombas de mano, han sido ejecutados. Con éstos son ocho las ejecuciones efectuadas en quince días.

En poder de estos tres últimos se encontraron documentos interesantísimos con indicaciones precisas para la construcción de vías férreas, carreteras, canales hasta el asentamiento de Dublín.

Un tren, procedente de Cork, fue asaltado esta mañana por los rebeldes. Después de hacer descender al maquinista y a los viajeros, prendieron fuego al tren y lo lanzaron a toda velocidad. Por haber explotado la cámara de aire comprendido, el tren se detuvo automáticamente y pudo evitarse una catástrofe.

El jefe nacionalista se oculta

Londres.—De Valera intenta huir a América.

Se dice que se oculta en las montañas cercanas a Greenore y que intentará embarcarse aprovechándose de la batalla que van a entablar sus partidarios.

....?

Si señor.—En Cartagena ¡claro!

Hay muchos Bancos buenos;

pero convengamos en que no se satisfacen en un todo las necesidades del comercio local.—La Banca moderna, tiene diferentes modalidades muy útiles, muy necesarias, que en Cartagena no

pueden poner en práctica los

Bancos actuales, no porque les falten medios mas que suficientes,

sino porque su organización

es invariable, metódica y ordenada.

....?

Nuestro Banco, crea-

mble, llenará un vacío considerable en esta ciudad.

....?

Con mucho gusto.—Verá us-

ted.—El Banco Hispano Comer-

cial, primera y principalmen-

te, no es una entidad en la que las

utilidades que den las opera-

ciones realizadas vayan a engrosar

los dividendos de nnos cuantos

señores accionistas que nada ex-

ponen. En nuestro Banco, todo

cliente tiene que ser accionista, y

....?

Claro está que, habida cuenta

de que al señor Doblas no le

traía sino un solo objetivo, bien

sufriego de las asociadas y artilleros difuntos que se celebrarán el día 5 a la misma hora. Ambas solemnidades tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Antolín.

Agradecemos la atención a tan distinguidas damas.

como accionista es por tanto cliente de si mismo, de sus propias acciones.

....?

Muy sencillo. Por un procedimiento cooperativo de gran utilidad. El englobamiento de los beneficios que las operaciones individuales reporten, se distribuirán a fin de ejercicio entre los mismos que las aportaron. Además, operamos con una amplia autonomía.

(No cabe mayor sarcasmo, cuando al accionista don Enrique Pardo Vicente que se halla al corriente en los pagos, no solamente dejan de abonarle beneficios algunos por sus acciones, sino que encima se niegan a entregarle un estado de cuentas o balance último, no obstante concederle este derecho los Estatutos de la Sociedad).

Y después de terminar su entrevista, asegurando que era cosa ya de días la instalación de aquella sacursal, pasaría a Murcia a ponerse de acuerdo con los representantes que tiene el Banco nombrados (con qué representantes, si los que había dimisionaron los cargos para asociarse a los demás titulares, en su protesta y negativa a pagar en vista del engaño), para ultimar la organización de la sacursal en Murcia.

Pues bien: el proyectado viaje a Murcia, no llegó a realizarlo, dedicando atención exclusivamente, como siempre, al cobro de las cuotas a los poquísimo accionistas cuyos títulos no han llegado al caso de anulación, por tener hechos pagos por adelantado; gestión que, en Murcia, se limitó a don Juan López Bernabé, o sea el que rechazó la operación del préstamo por las razones expuestas en otros artículos.

El señor Doblas, se valió de un auxiliar del temple y chapado de don Timoteo, mandándole al domicilio del referido López Bernabé, quien, después de ser envuelto entre mil promesas, enredos y subterfugios, con relación a su puesto funcionamiento de la sacursal del Banco en Murcia y Cartagena (?) y otras balandronadas, optó por pagar sus cuotas importantes mil y pico de pesetas.

Claro está que, habida cuenta de que al señor Doblas no le traía sino un solo objetivo, bien

QUINTO ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

Don Enrique Raynel García

del Comercio de esta plaza

definido por ellos, no tiene nada extraño que regresase a Sevilla, como así lo hizo, una vez que cumplió su verdadera misión, claramente reflejada en el asunto del señor López Bernabé tanta veces referido, pues hasta la fecha, nada se sabe de que haya instalado sucursal en Cartagena, ni de que a Murcia piense venir a conseguirlo tanto. En cambio se tienen noticias de que los pleitos del Banco contra los accionistas para cobrarles la quinta parte, han estado y están llevando por donde quiera que ha irradiado su nefanda y delictiva actividad; siendo de notar que la briosidad de sus ataques del principio, se ha suavizado notablemente, en el curso de cierto plazo en el cual han resultado pruebas contra el Banco tan abrumadoras, que les dictados de la justicia no han tenido más remedio, talvezmente, que imperar, pronunciando su fallo favorable para los engañados ignominiosamente por esta tristemente célebre entidad Sendo Bancaria.—Aureliano Santacoloma, Enrique Pardo Vicente, Barcia, Juan Antonio Sánchez.

Foot-Ball

Esta tarde se encontrarán frente a frente el el «field» de la Torre de la Marquesa los primeros equipos del Cartagena F. C. a pesar de que algunas gentes mal intencionadas han hecho propaganda diciendo se había suspendido.

Sin duda alguna no saben que los partidos de campeonato no pueden suspenderse.

Por tratarse de un partido de campeonato esperamos que el público murciano dé una vez más pruebas de su hidalguía evitando cualquier conflicto que pudiera hacer que descalificasen a nuestro equipo inhabilitándose para jugar el campeonato.

De Cartagena y Alicante se ha hecho un gran pedido de localidades y dada la animación que existe entre nuestros aficionados el Stand de la Torre de la Mar-

quesa presentará el aspecto de las grandes solemnidades.

Los equipos se alinearán de la forma siguiente:

Cartagena F. C.—Vaso, Penalba, Vaso, Miras, Piri, Durán, Bayo, Droni, Ansejo, Ramón y Llorente.

Murcia F. C.—Jushep, Roseño, stateu, Calín, Parcel, servet, Martínez, Ariño, Alcazar y Montoro.

Arbitra Arias de Madrid.

El partido comenzará a las tres en punto.—Gambrino.

MOTOCICLISMO

El domingo 3 de actual, se celebrará en el Campo de Tiro de esta Representación, a nueve a doce de la mañana, prueba a seiscientos metros sobre sámita de pavo.

Para trajes, gabardinas y frazadas. Visita: ATUE LOPEZ CALLE DE LA PLATERIA NUM. 39

Se interesa la presentación en este Gobierno militar en día laborable, de diez a las horas, del superviviente de la campaña de África, Antonio López García, para someterse a un examen que le interesa.

Hijo de Pablo Martínez

Sagasta, 34.—Se anuncia 4º piano.

Guarde los anuncios de las cajas de cerámica que le vendrán barato.

Para las buenas mesas, los viños Roja de BOBAGAS FRANCO BESPAÑOLAS, se LOGROÑO.

MENÚ DE CARNICERIA

CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 por 100

Las imposiciones corresponden a cada día del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega de Caja.

En el correo de esa mañana ha pasado por esta estación con dirección a Cartagena, el eximio don José Maestre.

MERMELADAS

SEMIANAL

Siempre cura

a por lo masas, aves, el Mixto Histórico de Bélgas de Olleras las enfermedades del aparato digestivo, por enfermedades que buscan aunque toquen una

antigüedad del reina años y no se haya aliviado con los demás tratamientos.

El lunes próximo entrarán de semana en la Casa de Misericordia vocales don José Asensio Iñáez, don Antonio Jiménez Valero.

CASINO

Esta tarde a la retirada de paseo se celebrará un The Dancing, siendo amenizado por un cuarteto.

Donativo

Un caballero, que nos ruega no demos su nombre, nos ha hecho entrega de dos pesetas para el pobre carpintero José Ramos López, que vive en la calle de la Brujería, número 9, y se encuentra enfermo y con cinco hijos.

Agradecemos el donativo, que entregaremos en seguida.

Vida religiosa

SANTORAL

Día 3 de Diciembre de 1922.—Domingo 1 de Adviento.—San Francisco Javier.—Santa Lucía.—Santos Lucio, Claudio y Ursiano.

—Indulgencia Plenaria.

El lunes 4.—Santa Barbara.—San Félix.—San Osvaldo.—San Olegio.—San Bernardo.—San Clemente de Aquidón.

—Quince días en Geminis, a las 11 y 25 minutos de la mañana.

La Misa y Oficio divino son del Domingo 1 de Adviento, primera clase, sacramento de la comunión y co- ronamiento.

El lunes 15.—Misa y oficio divino de Santa Bárbara, virgen y mártir, con rito semidoble y color escarlata.

Mes de Diciembre

Este mes consta de 31 días y ese congregate a la familiadura una cepa.

El teque de Año por la mañana a las 10 y media.

El teque de Ofrendas por la tarde a las cinco.

El teque de Animas por la noche a las nueve.

Velas, Alumbrado

No escuchar, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

No rezar, con Misa rezada, por la tarde a las cuatro y media.

El teque de Ofrendas por la tarde a las cinco.

El teque de Animas por la noche a las nueve.

Velaj, Alumbrado

No escuchar, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

No rezar, con Misa rezada, por la tarde a las cuatro y media.

El teque de Ofrendas por la tarde a las cinco.

El teque de Animas por la noche a las nueve.

Velaj, Alumbrado

No escuchar, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

No rezar, con Misa rezada, por la tarde a las cuatro y media.

El teque de Ofrendas por la tarde a las cinco.

El teque de Animas por la noche a las nueve.

Velaj, Alumbrado

No escuchar, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

No rezar, con Misa rezada, por la tarde a las cuatro y media.

El teque de Ofrendas por la tarde a las cinco.

El teque de Animas por la noche a las nueve.

Velaj, Alumbrado

No escuchar, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

No rezar, con Misa rezada, por la tarde a las cuatro y media.

El teque de Ofrendas por la tarde a las cinco.

El teque de Animas por la noche a las nueve.

Velaj, Alumbrado

No escuchar, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

No rezar, con Misa rezada, por la tarde a las cuatro y media.

El teque de Ofrendas por la tarde a las cinco.

El teque de Animas por la noche a las nueve.

Velaj, Alumbrado

No escuchar, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

No rezar, con Misa rezada, por la tarde a las cuatro y media.

El teque de Ofrendas por la tarde a las cinco.

El teque de Animas por la noche a las nueve.

Velaj, Alumbrado

No escuchar, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

No rezar, con Misa rezada, por la tarde a las cuatro y media.

El teque de Ofrendas por la tarde a las cinco.

El teque de Animas por la noche a las nueve.

Velaj, Alumbrado

No escuchar, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

No rezar, con Misa rezada, por la tarde a las cuatro y media.

El teque de Ofrendas por la tarde a las cinco.

El teque de Animas por la noche a las nueve.

Velaj, Alumbrado

No escuchar, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

No rezar, con Misa rezada, por la tarde a las cuatro y media.

El teque de Ofrendas por la tarde a las cinco.

El teque de Animas por la noche a las nueve.

Velaj, Alumbrado

No escuchar, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

No rezar, con Misa rezada, por la tarde a las cuatro y media.

El teque de Ofrendas por la tarde a las cinco.

El teque de Animas por la noche a las nueve.

Velaj, Alumbrado

No escuchar, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

No rezar, con Misa rezada, por la tarde a las cuatro y media.

El teque de Ofrendas por la tarde a las cinco.

El teque de Animas por la noche a las nueve.

Velaj, Alumbrado

No escuchar, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

No rezar, con Misa rezada, por la tarde a las cuatro y media.

El teque de Ofrendas por la tarde a las cinco.

El teque de Animas por la noche a las nueve.

Velaj, Alumbrado

No escuchar, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

No rezar, con Misa rezada, por la tarde a las cuatro y media.

El teque de Ofrendas por la tarde a las cinco.

El teque de Animas por la noche a las nueve.

Velaj, Alumbrado

No escuchar, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

No rezar, con Misa rezada, por la tarde a las cuatro y media.

El teque de Ofrendas por la tarde a las cinco.

El teque de Animas por la noche a las nueve.

Velaj, Alumbrado

No escuchar, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

No rezar, con Misa rezada, por la tarde a las cuatro y media.

El teque de Ofrendas por la tarde a las cinco.

El teque de Animas por la noche a las nueve.

Velaj, Alumbrado

No escuchar, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

No rezar, con Misa rezada, por la tarde a las cuatro y media.

El teque de Ofrendas por la tarde a las cinco.

El teque de Animas por la noche a las nueve.

Velaj, Alumbrado

No escuchar, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

No rezar, con Misa rezada, por la tarde a las cuatro y media.

El teque de Ofrendas por la tarde a las cinco.

El teque de Animas por la noche a las nueve.

Velaj, Alumbrado

No escuchar, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

No rezar, con Misa rezada, por la tarde a las cuatro y media.

El teque de Ofrendas por la tarde a las cinco.

El teque de Animas por la noche a las nueve.

Velaj, Alumbrado

No escuchar, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

No rezar, con Misa rezada, por la tarde a las cuatro y media.

El teque de Ofrendas por la tarde a las cinco.

El teque de Animas por la noche a las nueve.

Velaj, Alumbrado

No escuchar, con Misa rezada, por la mañana a las ocho

EL SEÑOR

Don Juan Reina Sánchez

ha fallecido ayer tarde a las siete
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. L. P.

Su desconsolada esposa, doña Patrocinio Amante Martínez; hijos, don Juan, doña Patrocinio, doña Ángel y doña Consuelo; hijos políticos, don Manuel Iriarte y doña Francisco Cerezo; hermanos, hermanas políticas y demás familia.

Participan a sus amigos y personas piadosas tan sensible pérdida, les ruegan ensuadear su alma a Dios y asistir a su entierro que tendrá lugar esta tarde a las tres en la Iglesia parroquial de San Lorenzo, por cuyo sentido favor les extienden las más expresivas gracias.

Murcia 3 de Diciembre de 1922.

Casa mortuoria: Santo Cristo.—No se invita particularmente.

Res se declaran competentes para conocer de una causa, tendrá preferencia, en primer término, la que sea competente por razón del delito; después, la que lo sea por razón del lugar en que se haya cometido, y, por último, la que lo sea por razón de la persona.

Es suma: lo contrario de las pretensiones que estaban por detrás los amigos del señor Berenguer, para quienes resulta evidente «la razón del delito»—«negligencia en el manejo de tropas»—, y que anticipan «la razón de la persona» indicada en Hecha es el asunto de Tratado Civil, para que juzgue esa ley ordinaria suscitos que nun de acuerdo con otras especiales. A su juicio, es cosa muerta el art. 16 de la Constitución, donde se halla:

Ningún español puede ser procesado y sentenciado sino por juez o Tribunal competente, en virtud de leyes anteriores al delito y en la forma que estas prescriben.

¡Q. no juzgue a Berenguer el Tribunal Supremo! ¡Aun existe ley alguna que fuere a sus magistrados al dominio de la técnica militar! ¡Por obvia al cómo puede exigirse se saque en qué forma debe producirse un castigo rasgado a cada integrante de una campana! La pretensión parece asunto de risa.

La Cortida de hoy

Por fin se celebra hoy la cortida después de vencer enormes dificultades.

Alicante ha logrado la realización del espectáculo, gracias al concurso de varios amigos, que lo han ayudado con destrezas y generosidad sin aspirar a beneficio alguno en el negocio.

Seguramente el elemento femenino contribuirá a la fiesta dadas las facilidades de la entrada a dos pesetas.

Y como es natural no han de faltar los hombres.

A los toros irá el Regimiento de Artillería, que hoy celebra la fiesta de su Patrona Santa Bárbara.

Grecia y las responsabilidades

El Papa intervendrá para impedir nuevas ejecuciones

Madrid 2.

Roma. Los periódicos dicen que el Papa intervendrá en Atenas para impedir nuevas ejecuciones.

El nuncio apostólico en Roma hará una gestión análoga cerca de Venecios.

En Roma va a celebrarse una misa por el descanso del alma de los ministros ejecutados. Asistirá el rey Constantino. Se asegura que, de acuerdo con los Gobiernos aliados, Italia va a enviar nuncios de guerra al Pireo.

«El corriente de la sera» pide que los responsables de la muerte de los ministros griegos comparezcan ante el Tribunal Internacional de Justicia de La Haya y sean condenados a muerte.

Inglaterra procede con independencia de los aliados

Londres. Bonar Law ha declarado en la Cámara de los Comunes esta tarde que al retirar al ministro británico en Atenas el Gobierno había sido guiado por consideraciones de principio, por estimar contrario a toda costumbre el que un Gobierno haga fusilar a los ministros precedentes por considerar que su política ha sido desastrosa. La decisión ha provocado la inquietud en ciertos sectores de la Cámara, y se ha hecho notar que Lucy y George no era de los que más odiaban este suamiento de regreso.

BONAR LAW afirió que la Gran Bretaña había obrado en una ocasión sin perjuicio de acuerdos con sus aliados, y que el Gobierno griego estar en la más recta conducta.

Italia se niega a reconocer al Gobierno Griego

Roma.—A pesar de los comentarios de algunos periódicos, nadie hace pensar que Italia negará la investidura de Alfonso como ministro de Asuntos Exteriores.

En los circuitos griegos se declara que el Gobierno italiano expresa un intenso interés por los acontecimientos y de pronto se acuerda con Francia e Inglaterra antes de emprender gestiones en Atenas.

Se asegura que la delegación italiana en Etiopía, la legación en Atenas y los consulados griegos en este sentido.

A finales noviembre se anuncia oficialmente que el Gobierno italiano se niega a reconocer al actual Gobierno griego.

La abdicación del rey

Atenas.—El rey ha ofrecido de nuevo al Comité revolucionario la abdicación y abandono del país. El Comité se ha negado a aceptar esta oferta.

Detención de dos generales

Londres.—Dícese de Atenas que los generales Papoutsis Boukoumis y Valente han sido detenidos.

La instrucción contra el príncipe Andrés ha terminado. El informe pide su procesamiento.

La política y el problema de las responsabilidades
Sánchez Guerra presenta la dimisión de todo el Gabinete

El rey le ratifica los poderes y se modificará el ministerio

Gran expectación

Madrid 2, a las 5 t.

Aumenta considerablemente la expectación acerca de la situación política, considerándose como prometidísima la situación del Gobierno.

Se cree fundamentalmente que en el próximo Consejo se examinará detenidamente el problema parlamentario y en su consecuencia se adoptarán medidas y determinaciones que serán comentadísimas.

El Consejo

Madrid 2, a las 7 n.

Los ministros se reunieron en la Presidencia para celebrar Consejo con objeto de tratar de la situación política y tomar acuerdos que se suponen trascendentales.

La reunión ha producido gran revuelo, esperándose que de ella salgan acontecimientos.

Brumas de Bergamín

Al entrar al Consejo, Bergamín, bromeando con los periodistas decidió que nada ocurría.

—¿Pero no va a pasar nada?— preguntaron los reporteros.

No hay nube, no ocurrirá nada. Aunque eso ya sabemos como se empieza; pero no sabemos como se acaba. Ahí está el ejemplo de Grecia.

A la Salida

Madrid 2, a las 8 n.

A las siete y media terminó el Consejo de ministros.

Los periodistas interrogaron a los ministros acerca de lo tratado; pero eludieron contestar, diciendo que pronto lo sabrían.

El jeje del Gobierno, también fue abordado por los reporteros al salir del Consejo.

Contestando a las preguntas que le dirigieron, se limitó a contestar que se habían examinado por todos los ministros los diversos aspectos de la actualidad parlamentaria y sus posibles derivaciones políticas.

Los ministros le otorgaron un voto de confianza.

Manifestó que iba a su domicilio.

Sánchez Guerra en Palacio

De la Presidencia se dirigió Sánchez Guerra a Palacio.

El presidente del Consejo no respondió categóricamente a la pregunta.

Manifestó después que se proponía acostarse, por sentirse muy acostarrado.

Mañana—terminó diciendo— se resolverá el alcance de la reorganización ministerial y los

nuevos ministros jurarán el lunes.

Actividad política

Madrid 2, a las 12 n.

Durante todo el día los circulos han estado animadísimos, habiendo enorme expectación por conocer el desarrollo del problema político.

Se celebraron diversas conferencias.

Ordóñez se entrevistó con Fernández Prida, conviniendo en marchar de acuerdo para realizar simultáneamente, llegado el caso, un acto correspondiente a la delicada situación de ambos.

También celebraron conferencias Sánchez Guerra y Bugallal, cambiando impresiones,

Bugallal quiere dimitir

Se sabe que la entrevista celebrada entre Sánchez Guerra y Bugallal insistió este en su deseo de presentar la dimisión del cargo de presidente del Congreso.

Así lo ha manifestado también Bugallal a varios amigos con quienes almorcó recientemente. **Conferencia con Alhucemas**

Se dice que Sánchez Guerra estuvo hoy en el domicilio de Alhucemas, celebrando con este una extensa conferencia.

Se concede importancia a lo que trataron en ella; pero guardan una reserva absoluta.

Desfile de dimisionarios

Por el domicilio de Sánchez Guerra desfilaron Ordóñez, Fernández Prida y Bergamín, conversando detenidamente con el presidente, antes del Consejo celebrado en la Presidencia para acordar la dimisión.

Los políticos de las izquierdas

Los periodistas hablaron con los personajes de las izquierdas interrogándolos sobre la situación política.

Se mostraron remisos en hacer declaraciones, reconociendo la gravedad de la situación.

Romanones decía a sus amigos que gravísima por no vislumbrarse ninguna solución.

El Sápienza de Guerra disgustado

Se sabe que en el Consejo Supremo de Guerra ha producido hondo disgusto la campaña que hace cierta parte de la Prensa, suponiendo que algunos consejeros puedan ser parciales en el procedimiento que se sigue contra el general Berenguer.

Algunos consejeros están dispuestos a inhibirse del conocimiento de esta causa.

Un rasgo del Ayuntamiento de Málaga

Dicen de Málaga que el Ayuntamiento ha acordado nombrar hijo adoptivo al general Picasse por la labor realizada en el expediente para la depuración de las responsabilidades.

Conferencia con Cieausa

Madrid 3, a las 2 m.

Sánchez Guerra manifestó que ignoraba el alcance de la reorganización del Gabinete.

Añadió que no celebrará conferencias por sentirse acostarrado.

He hablado con Cieausa extensamente y me ha ofrecido su apoyo.

Del extranjero

Madrid 2

La jubilación de Bernardo Machado

Lisboa.—El presidente de la República, Dr. Bernardo Machado, debe jubilarse dentro de unos días del cargo de profesor ordinario de la Facultad de Ciencias, de Coimbra.

El auto reviste gran brillantez tributándose al ilustre político un homenaje nacional.

El nuevo presidente del Uruguay

Montevideo. Han terminado las operaciones de escrutinio, habiendo sido elegido, conforme adelantamos, presidente de la República, el candidato del

partido colorado señor don Arturo Cerato.

El señor Cerato ha recibido con tal motivo numerosas felicitaciones.

Los periódicos publican artículos recordando la actuación política del nuevo presidente y expresando su confianza en que sus méritos, puestos al servicio del país, han de contribuir grandemente al desenvolvimiento político y económico del Uruguay.

La situación en Grecia

Por teléfono
Una dimisión.—Se teme la contrarevolución.

Madrid 2, a las 12 n.
Atenas.—La dimisión del general Nidel obedece a la imposibilidad de restaurar la disciplina en el ejército de Francia.

Se teme que estalle la contrarevolución.

Letras de luto

Anoche a las siete falleció en esta ciudad, víctima de rápida enfermedad, nuestro apreciado amigo el ilustre maestro Alhucemas.

Era el fiado muy popular y querido en el barrio de la Merced, por su honestidad y bondad, siendo muy querida su defunción entre los numerosos amigos que le trataban.

Reciban nuestro sentido pésame su desconsolada esposa doña Patrocinio Amante Martínez, hijos don Juan, doña Ángel y doña Consuelo y demás familia.

La función de maestro en Roma

Mañana noche se despide del público romano, por esta temporada, el notable actor Luis de Llano, que como de costumbre ayer, ha accedido a dar una función extraordinaria en Roma.

Pondrá en escena «El gran Tasso», que estrenará Luis y que parece lucir para él por la enorme creación que hace de su papel.

Seguramente se verá concurrencia extraordinaria mañana noche, pues esta función ha despertado interés.

Bien pueden carse prisas en obtener las localidades los que deseen asistir pues es fácil que se agoten rápidamente.

REGALOS PARA NAVIDAD

Gran surtido en artículos de oro y plata.

Precio bajo.—Platería de JOSE GONZALEZ San Antonio, 23, Murcia.—Teléfono, 622

OPOSICIONES

Al Cuerpo de Secciones Administrativas — de Primera enseñanza —

Preparación completa a Bachilleres y Maestros de ambos sexos.—Academia Plaza de Camacho, 1, 2º—Murcia.

Pérdida

A la pobre elegía y viuda Ginebra Vicente, que vive en la calle de la Gabacha número 16, se le ha perdido, en la calle de Pascual, una bolita en la que llevaba siete pesetas y media para sacar una lista de la rifa de los pobres. Hará una obra de caridad que devuelva dicha cantidad a las necesidades pobres.

TONICO NERVIOSO CERA

(Fosforo estrionina) e hipofosfíticos

Enfermedades nerviosas. Debilidad general. Impotencia. Agotamiento físico. Anemias, etc. etc.

HA SIDO SIEMPRE EL TONICO RECONSTITUYENTE PREFERIDO DE LOS MEDICOS. VENTA FARMACIAS. LABORATORIOS VICO BARCELONA

ROMA.—Gran Compañía de Comedias

Luis de Llano y María Banquer.—A las 5 y 1/2 de la tarde

MONTEVIDEO. Han terminado las operaciones de

